



Дізнайтеся про систему для внутрішньовенного введення ліків (крапельницю) (Learn about your IV Line (Drip))

Що таке канюля (трубка) для внутрішньовенного введення ліків?

Канюля для внутрішньовенного введення ліків — це невелика пластикова трубка, яка проходить через вашу шкіру у вену. У цьому листку ми називатимемо її трубкою. Її часто називають системою для внутрішньовенного введення ліків або крапельницею. Для проходження трубки через шкіру використовується голка. Коли трубка на місці, медсестра чи лікар виймає голку й залишає трубку. На зовнішньому кінці трубки є ковпачок чи кришка.

Трубку можна використовувати для введення рідин, крові чи ліків, а також для взяття зразків крові. Завдяки використанню трубки не потрібно робити укол кожного разу, коли вам потрібно ввести ліки у вену. Зазвичай трубку вводять через шкіру в одну з вен на руках.

Іноколи трубка проходить через шкіру на стінці грудної клітки чи шиї та в одну з великих вен всередині грудної клітки. Трубку, яка проходить в одну з великих вен на шиї, називають центральним венозним катетером або серцевим катетером. Ви можете відчувати дискомфорт під час введення однієї з таких трубок, але згодом вона не буде вас турбувати.

Що може трапитися з канюлею (трубкою) для внутрішньовенного введення ліків?

Трубка залишає невелику дірку у вашій шкірі й розміщується в цій дірці, один її край над шкірою, а інший — усередині вени. Коли трубка встановлена й у шкірі є невелика дірка, існує ризик потрапляння бактерій (мікроорганізмів) по трубці під вашу шкіру й у вену. Якщо таке трапиться, у вас з'явиться інфекція.

Інфекція від канюлі (трубки) для внутрішньовенного введення ліків

Іноді інфекція виникає в самому місці введення трубки. Місцева інфекція може викликати болючість і біль біля трубки, шкіра може стати червоною й гарячою. Іноді в місці, де трубка проходить через шкіру, утворюються кірочки чи невеликі струпи. Якщо ви помітите будь-що з цього, негайно повідомте медсестрі або лікарю.

Інфекція від канюлі (трубки) для внутрішньовенного введення ліків іноколи може бути дуже серйозною з проникненням бактерій у кров (септицемія). Якщо це трапляється, людина дуже погано почувається, у неї може з'явитися озноб, підвищена температура й сильна слабкість. Якщо таке відбувається з вами, негайно повідомте медсестрі або лікарю.

Повідомте медичний персонал, якщо ви перебували на стаціонарному лікуванні в іншій лікарні протягом останніх 12 місяців або вам повідомляли, що у вас стійка до антибіотиків інфекція чи супербактерія. Нам потрібна ця інформація для призначення правильного лікування.

Як можна захиститися від інфекції від канюлі (трубки) для внутрішньовенного введення?



Навіть з найкращими застережними заходами завжди існує ризик виникнення інфекції від канюлі (трубки) для внутрішньовенного введення. Ризик зростає для людей з дуже ускладненими хворобами, дуже вразливих до інфекцій і тих, кому дуже складно встановити трубку через те, що важко знайти вени.

Найважливішим у зниженні ризику інфекції є встановлення трубки людям лише тоді, коли вона справді потрібна. Трубку потрібно виймати відразу, коли її вже не потрібно використовувати. Якщо у вас встановлена трубка для внутрішньовенного введення, ви можете щодня запитувати, чи вона вам ще потрібна.

Ризик потрапляння інфекції через трубку зменшується, якщо шкіру ретельно очистити перед введенням голки в шкіру. Ризик інфекції також буде меншим, якщо лікар чи медсестра, які вводять канюлю, ретельно поміють руки перед введенням. Ви можете нагадувати людям мити руки.

Ризик потрапляння інфекції від канюлі (трубки) для внутрішньовенного введення ліків буде меншим, якщо кожен дбатиме про гігієну рук перед торканням трубки або введенням ліків через неї. Ви можете нагадувати людям мити руки.

Слідкуйте й повідомляйте медсестрам чи лікарям, якщо у вас:

- виникає болючість чи біль біля трубки
- шкіра біля трубки стає червоною й гарячою
- в місці розташування трубки утворюються кірочки чи невеликі струпи
- в місці розташування трубки з'являється гній
- трубка встановлена, але її не використовували протягом дня
- у вас з'явився озноб чи підвищена температура, або ви раптово почали дуже погано почуватися

Додаткова інформація

Звертайтеся до медичного персоналу, який доглядає за вами, якщо у вас виникнуть запитання або вам знадобиться додаткова інформація про канюлю (трубку) для внутрішньовенного введення ліків. Інформацію про гігієну рук, контроль інфекцій і боротьбу з супербактеріями вдома можна переглянути за посиланням www.hse.ie/infectioncontrol або www.hpsc.ie